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На сьогоднішній день освітній процес значною мірою залежить від 

якості наукової та навчально-методичної роботи. Завданням медичної 
освіти є забезпечення надання громадянам якісної медичної допомоги 
завдяки високому рівню підготовки медичних працівників. Життя та 
здоров’я пацієнта повинні бути основними людськими та професій-
ними цінностями медичних працівників. Якісна медична допомога не-
можлива без зміни культурної парадигми та створення нового профе-
сійного середовища — самовідтворюваного та незалежного. 

Варто відзначити, безперервне оновлення сучасних освітніх стан-
дартів, що слугує ключовою метою підвищення якості медичної освіти 
у вишах але у зв’язку з відсутністю дієвої методології оцінки потреб у 
підготовці медичних працівників заклади вищої освіти, користуючись 
високим кон’юнктурним попитом, прагнуть максимально збільшити 
кількість студентів-контрактників без урахування рівня підготовки 
вступників та потреб держави [1]. 

Медичні заклади вищої освіти та факультети медичного спряму-
вання не отримують у достатньому обсязі ресурсів для провадження 
ефективної освітньої та наукової діяльності, у зв’язку з чим неможливо 
оновити науково-лабораторну базу, проводити на належному рівні 
практичну підготовку студентів з використанням сучасного і перспек-
тивного медичного обладнання. 
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Спостерігається зниження рівня престижності професії лікаря і, як 
наслідок, — недостатня мотивація випускників закладів вищої освіти 
до роботи за фахом, загрозливі масштаби зовнішньої і внутрішньої мі-
грації лікарів та інших кваліфікованих медичних працівників [2]. 

Зміст медичної освіти потребує систематичного оновлення. Компе-
тентності, що здобувають студенти, не завжди є релевантними та сучас-
ними. Як наслідок, прогностична функція вищої освіти не є ефективною. 

Через низький рівень академічної мобільності, брак міжнародного 
досвіду серед викладачів, українська медична освіта та наука здебіль-
шого ізольовані від світових тенденцій. 

Потребують розв’язання проблеми відсутності або неефективного 
функціонування університетських клінік, недостатньої кількості баз 
для практичної підготовки студентів, неврегульованості повною мі-
рою відносин між закладами вищої освіти та закладами охорони здо-
ров’я, зокрема з питань допуску до лікувально-консультативної роботи 
науково-педагогічних працівників. Мають місце істотні проблеми мі-
жвідомчого характеру для закладів вищої освіти, у яких здійснюється 
підготовка медичних працівників. 

Заклад вищої освіти повинен стати місцем вільної фахової дискусії 
з метою пошуку нових знань і формування нових ідей. Важливими за-
вданнями повинні бути просвітництво, поширення та вдосконалення 
медичних знань, ідеології профілактичної медицини, безперервний ро-
звиток та захист від псевдонауки як напрямок академічної культури в 
медичній освіті [3–4]. 

Реалізація стратегії в медичній культурі дасть змогу створити зако-
нодавче підґрунтя для подальшого розвитку конкурентоспроможними 
здобутків українських викладачів та науковців на світовому ринку. 
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Сьогодні вища школа в Україні перебуває в процесі реформу-

вання, ускладненого умовами воєнного стану. Заклади вищої освіти, 
що готують фахівців у сфери медицини, мають враховувати вимоги 
сьогодення щодо підготовки майбутніх лікарів та інших фахівців у га-
лузі медицини до практичної діяльності. Адаптація вчорашнього сту-
дента медичного закладу вищої освіти до виконання прямих професій-
них обов’язків лікаря, формування в нього медичної культури потре-
бує чимало часу та зусиль. 

Рівень професійної культури фахівця медичної галузі набуває осо-
бливого значення у встановленні міжособистісних відносин, що вини-
кають між лікарем і пацієнтом. Такі відносини лежать в основі форму-
вання рейтингу лікаря, визнання його у суспільстві, його затребувано-
сті як фахівця. Проте в умовах комп’ютеризації та цифровізації суспі-
льства громадська оцінка професіоналізму лікаря часто оцінюється 
відгуками користувачів в соціальних мережах. На практиці чимало ви-
падків серед фахівців медичного профілю, які опанували якісні знання 
у галузі медицини та набули необхідних практичних навичок ліку-
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